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Nikola Dusková
zastupitelka

Narozena v  roce 1993 ve Vítkově, vystudovala Střední 
průmyslovou školu stavební ve Valašském Meziříčí. Od roku 
2019 působí jako vedoucí prodeje v  rodinné firmě. Mimo 
svou práci se aktivně podílí na projekčních a  stavebních 
činnostech. Je vdaná, má šestiletou dceru.

„Když mě oslovili zakladatelé Správné Volby, zvažovala 
jsem, jaký přínos bych mohla pro Vítkov mít. Můžu 
nabídnout pohled člověka se stavebním vzděláním, 
poradenství, jednoduchou projekční činnost, ale také 
pomoc v  rámci hledání kontaktů v  rámci oboru. Vidina 
toho, že město, ve kterém žiji, bude lepší, je pro mě 
motivující. Chtěla bych, abychom žili v pěkném prostředí, 
které bude sloužit nám i  dalším generacím. Máme okolo 
sebe krásnou krajinu, nicméně nemáme příliš velké 
zázemí v  cyklostezkách s  propojením na další města. 
Věřím, že s  tím můžeme postupně něco dělat a  jsem 
připravena tímto směrem pomáhat.“

Vážení spoluobčané, chtěl bych vás informovat o  situaci ve 
zdravotnictví na Vítkovsku.

Na počátku února  2023 jsme se ve Vítkově sešli s  předsedou 
představenstva AGEL Nový Jičín MUDr. Jakubem Fejfarem, LL.M., 
kde jsme velmi detailně prodiskutovali problematiku vítkovské 
nemocnice. Panu předsedovi jsem sdělil, že klesající počet 
poskytovaných služeb představuje pro naše obyvatele zásadní 
problém. Projednali jsme rovněž uzavření diabetologické 
ambulance. Pan předseda mi tehdy sdělil, že se vše řeší a že by 
mělo dojít k jejímu opětovnému otevření v průběhu května.

Na konci února jsme s  kolegy starosty z  Budišova a  Větřkovic 
navštívili náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje pro 
zdravotnictví MUDr. Martina Gebauera, MHA, kterému jsme opět 
zevrubně popsali neutěšený stav zdravotnictví na Vítkovsku. Ze 
strany pana náměstka nám byla přislíbena součinnost při řešení 
tohoto problému.

V dubnu jsem požádal pana senátora MUDr. Ladislava Václavce, 
který je zároveň ředitelem nemocnice Krnov, a pana náměstka 
hejtmana pro finance Ing. Jaroslava Kaniu o společnou schůzku, 
na níž jsme projednávali nedostatek lékařských ambulancí 
včetně zubních v  odlehlejších částech kraje, a  jejich podporu 
při vybavení zubních ordinací ve Vítkově. Rádi bychom na tuto 
schůzku navázali a dali pomoci ze strany kraje konkrétní obrysy.

Na počátku května došlo z podnětu pana senátora Mgr. Herberta 
Pavery k  dalšímu setkání s  předsedou představenstva AGEL 
Nový Jičín přímo ve Vítkově. Opět jsme projednávali stav 
zdravotnictví na Vítkovsku, zastaralé a  nevyhovující vybavení 
nemocnice a  nedostatek lékařů. V  této souvislosti mi bylo 
sděleno, že diabetologická ambulance nebude otevřena, neboť 
se nepodařilo nalézt lékaře příslušné specializace.

Jsem si plně vědom, že pro mnohé z vás je situace velmi složitá, 
ale snažíme se v této věci dělat maximum možného. Potýkáme 
se však bohužel s tím, s čím i obce podobné velikosti jako Vítkov, 
a to s nedostatkem kvalifikovaných zdravotnických pracovníků.

O  dalších novinkách z  oblasti zdravotnictví vás budeme opět 
informovat.

Jakub Cihlář
starosta

Současná situace ve 
zdravotnictví v našem 
městě

Prázdniny jsou tady!
Milí žáci, přejeme vám skvělý start do prázdnin! Užívejte si je 
naplno a odpočiňte si po celoročním úsilí. 
Vážení učitelé, děkujeme vám za vaši neúnavnou práci a péči 
o  naše děti. Přejeme vám příjemný odpočinek a  plno nové 
inspirace do příštího školního roku. 
A  všem ostatním také přejeme pěkné letní prázdniny plné 
relaxace a dobrodružství. Ať vám slunce září do duše a přináší 
nezapomenutelné chvile!



uživatelé z chráněného bydlení na Odpolední svačině
V  pátek 12.  května se čtyři naši uživatelé zúčastnili 
akce „Odpolední svačinka“, kde zároveň probíhalo 
vyhodnocení výzvy 10.000 kroků pořádané městem. 
Obojí se konalo na zahradě knihovny za účasti aktérů 
výzvy, organizátorů akce a  také zástupců města. Akce 
byla zahájena vyhodnocením výzvy 10.000 kroků, té se 
zúčastnili také naši dva uživatelé. Ti převzali ocenění za 
účast. Poté byli všichni pozváni na férovou odpolední 
svačinu, kterou si uživatelé užili a  pochutnali si na 
místních specialitách.
Rádi bychom tak za naše uživatele poděkovali 
pracovníkům, kteří jim pomohli s  přípravou fair trade 
občerstvení, organizátorům a  zástupcům města za 
vydařené odpoledne s  bohatým programem v  krásném 
prostředí zahrady knihovny.

Miroslav Moravec
vedoucí CHB

Městská policie v květnu 2023

Kolem půl páté odpoledne 1.  května zasahovali strážníci 
společně s hlídkou Policie ČR v okolí ubytovny v Opavské ulici, kde 
docházelo ke vzájemnému slovnímu a  fyzickému napadání ve 
skupince asi 20 osob. Po příjezdu na místo tam panovalo značné 
napětí, avšak strážníkům se v  součinnosti s  Policií ČR situaci 
podařilo zklidnit. Jelikož obě strany konfliktu měly rozdílnou verzi 
konfliktu, byly vyhodnoceny záznamy z městského kamerového 
systému, přičemž bylo zjištěno, že konflikt měl počátek v centru 
města a  poté se přesunul až k  ubytovně. Veškeré vytěžené 
videozáznamy byly předány Policii ČR, která věc řeší ve své 
kompetenci.
Lékařská pomoc byla přivolána 53letému muži z Vítkova, kterého 
2.  května našli strážníci kolem půl šesté večer v  Opavské ulici 
poté, co byli na místo vysláni po telefonickém oznámení, že se na 
chodníku u zastavárny povaluje muž, který není schopen vlastní 
chůze. Strážníci zjistili, že muž je zraněn na hlavě. Dle jeho tvrzení 
při chůzi zavrávoral a upadl, což mělo souvislost s jeho opilostí,
strážníci mu totiž naměřili více než 2,5 promile alkoholu v dechu. 
Muž byl po ošetření převezen sanitkou k  vyšetření do Slezské 
nemocnice v Opavě.
Hodinu svého času vyhradili strážníci MP Vítkov 5. května dětem 
z MŠ Větřkovice. Děti se zábavným způsobem seznámily s prací 

strážníků, prohlédly si prostředky využívané při práci MP Vítkov. 
Na závěr si mohly vyzkoušet služební vozidlo a  se strážníky se 
vyfotit.
Krátce po osmé hodině ranní 9. května poskytla MP Vítkov pomoc 
73letému muži z  Oder, který v  Opavské ulici oslovil strážníka 
s tím, že se mu udělalo špatně, ztratil paměť a vůbec neví, kde se 
nachází a co se s ním vlastně děje. Muži byla na místo přivolána 
sanitka RZS z důvodu podezření na mozkovou příhodu a po jejím 
příjezdu byl dotyčný převezen k vyšetření na neurologii Slezské 
nemocnice v Opavě.
Oznámení o  poškození reklamní tabule na náměstí Jana Zajíce 
přijala MP Vítkov 17.  května kolem třetí hodiny odpoledne, 
přičemž škoda na poškozeném stojanu byla vyčíslena na částku 
1 000 Kč. Strážníci prověřili kamerové záznamy městského 
kamerového systému a zjistili, že poškození reklamní tabule má 
na svědomí žákyně nedaleké školy. Strážníkům se podařilo zjistit, 
že se jedná o 15letou chovankyni Dětského domova v Radkově. 
Událost byla po zadokumentování postoupena správnímu 
orgánu pro podezření z  přestupku proti majetku, spáchaného 
úmyslným způsobením škody na majetku. Za uvedený přestupek 
jí kromě úhrady způsobené škody hrozí pokuta až do výše 
5 000 Kč, jelikož se jedná o mladistvou osobu.
Během technoparty na Hadince u  Klokočova spolupracovali 
strážníci s  ostatními bezpečnostními složkami. Dne 
20.  května kolem desáté hodiny večerní probíhalo pátrání po 
pohřešovaném 33letém muži z  Třebomi. Dotyčný byl nalezen 
v  blízkosti autobusové zastávky před LDN v  Klokočově ve 
špatném psychickém stavu a  zjevně pod vlivem omamných 
látek. Vzhledem k  jeho stavu mu byla přivolána sanitka RLP, 
jejíž osádka si ho převzala do své péče. Dále hlídka MP Vítkov 
společně s  hlídkami Policie ČR, psovody a  hlídkou cizinecké 
policie v  rámci stejné akce 21.  května v  době od půl šesté 
odpoledne spolupátrala po pohřešované ženě z  Litomyšle ve 
věku 31 let. Podle poskytnuté fotografie bylo prohledáno místo 
konání technoparty, okolní lesy a louky. Kolem půl desáté večer 
bylo pátrání ukončeno, jelikož hledaná osoba byla nalezena živa 
a zdráva.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov



Projekt participativního rozpočtu směřuje do finále!

Rádi bychom vás informovali o  blížícím se dokončení projektu, 
který byl vybrán a financován prostřednictvím participativního 
rozpočtu. Těší nás, že můžeme oznámit, že herní prvky ve 
sportovním areálu realizované panem Davidem Krásou, jsou 
momentálně již ve fázi montáže.

Tyto herní prvky mají za cíl zpestřit zábavu a rekreační možnosti 
v  našem městě. David Krása a  jeho tým pracují na instalaci 
a terénních úpravách, aby vše bylo dokončeno do konce července. 

O  ukončení instalace vás budeme informovat. Až budou herní 
prvky plně dostupné, oznámíme další podrobnosti o  otevření 
a možnostech využití.

Děkujeme vám všem za podporu a zapojení do participativního 
rozpočtu. Tímto se stáváte součástí vytváření příjemného 
a  atraktivního prostředí v  našem městě. Společně se nám daří 
realizovat projekty, které přinášejí prospěch všem občanům.

Jan Dušek

Pokračujeme v opravách cest
V areálu ZŠaG byl v poslední době čilý stavební ruch. Nejprve byla úspěšně dokončena oprava veškeré kanalizace, u školní jídelny 
vyměněn lapač tuků, provedeno odvodnění školní budovy a následně byla celoplošně pokryta vozovka novým asfaltovým kobercem. 



Přinášíme vám aktuální informace o  pokračování výstavby 
adventure golfu ve Vítkově (areál bývalého minigolfu). Vedle 
stavby restaurace se právě provádí budování 18 herních drah. 
Jejich výstavba je realizována s  použitím betonu, kamenů 
a  dalších převážně přírodních materiálů, které přispějí 
k  autentické atmosféře a  pocitu dobrodružství. Pro dosažení 
optimální kvality povrchu budou dráhy doplněny umělým 
golfovým trávníkem, který zajistí hladký průběh hry a příjemný 
zážitek pro všechny hráče.

Předpokládané dokončení výstavby drah je plánováno na 
podzim tohoto roku. Poté budou následovat finální úpravy tak, 
aby bylo možné otevřít celý areál na jaře příštího roku. I nadále 
vás budeme informovat o průběhu výstavby a otevření.

Těšíme se, až budeme moci přivítat všechny golfisty 
a  milovníky dobrodružství v  našem novém zařízení. Jistě si rádi 
vychutnáte skvělé partie golfu v unikátním prostředí a prožijete 
nezapomenutelné chvíle s rodinou a přáteli.

Jan Dušek

Adventure golf ve Vítkově

Před budovou školní jídelny byla také vytvořena zpevněná 
plocha ze zatravňovací dlažby pro parkování vozidel.

Nový asfaltový koberec byl položen také v Krátké ulici (u smuteční 
síně).



Od letošního roku se Vítkov zařadil k městům, která svým obča-
nům z  ekonomických důvodů nerozesílají klasické složenky na 
poplatky za odpad a za psa.
Občané však nemusejí mít z této změny žádné obavy. Výše obou 
poplatků se nemění. Výhodou je i  jeden termín splatnosti, do 
kterého musí být poplatky uhrazeny a tím je konec srpna.
Stejně jako dosud mohou občané zaplatit poplatky přímo v po-
kladně městského úřadu, a to hotově i bezhotovostně platební 
kartou. Úhradu poplatků mohou poplatníci provést i  dálkově 
z  domova převodem na účet. Při platbách z  peněžního účtu je 
třeba uvést variabilní symbol pro identifikaci platby. V případě 
potřeby vám variabilní číslo sdělí na vyžádání zaměstnanci od-
boru finančního uvedení v kontaktech níže.

Místní poplatek za psa

Vítkov

Byt 1.000 Kč

Byt - důchodce nad 65 let 200 Kč

Rodinný dům 200 Kč

Rodinný dům – důchodce nad 65 let 100 Kč

Místní části

Byt 600 Kč

Byt - důchodce nad 65 let 100 Kč

Rodinný dům 120 Kč

Rodinný dům – důchodce nad 65 let 60 Kč

Místní poplatek za odpady

Poplatek za osobu 588 Kč

Poplatek za chatu 588 Kč

Poplatek za neobsazený byt a  nemovi-
tost

588 Kč

Oba druhy poplatků jsou splatné nejpozději 31. 8. 2023.
Číslo účtu města: 19-1323821/0100 (Komerční banka)

Kontaktní osoby:
Jana Knichalová, tel.: 556 312 241, knichalova@vitkov.info
Pavlína Šimková, tel.: 556 312 276, simkova@vitkov.info

Změny v placení poplatků

MĚSTSKá knihovna Vítkov

MALOVÁNÍ KAMÍNKŮ
11. července zveme do knihovny všechny milovníky malovaných 
kamínků. Od 16:30 hod. si budou moci zájemci namalovat 
své vlastní kamínky a  bude jen na jejich rozhodnutí, zda si je 
ponechají pro své potěšení doma, či je pošlou dále do světa jako 
putovní kamínky. Připraveny máme nejen sady fixů, ale také 
kamínky a  inspirativní předlohy. Začátečníky touto technikou 
provedou zkušení malíři.

NAŠE VYZAŘOVÁNÍ
O  tom, jak a  čím působíme na lidi, nám přijde 13.  července 
popovídat Silva Součková. A  nejen to  – pomůže nám zamyslet 
se, jak skrze tyto postupy poznat sami sebe. Jedním z jejích hesel 
je: Všichni máme možnost cítit se šťastně. Více o Silvii na www.
silvasouckova.cz. Začátek povídání je v  17:30 hod. a  vstupné je 
dobrovolné.

3+1 band
V  loňském roce nám pomohlo toto úžasné hudební uskupení 
vstoupit do léta. Letos se se zpěvačkami a  jejich hudebním 
doprovodem potkáme až 27.  července, takže nám dovolí užít si 
v jejich společnosti vrchol léta. Těšíme se na další setkání s nimi 
a další čas, který proběhne v atmosféře příznivé a milé. Přijďte 
s  námi vychutnat tóny léta, pohodu knihovní zahrady a  jistě 
i něco příjemného k poslechu. Začátek je v 18:00 hod. a vstupné 
120 Kč.

K SMRTI DOBRÝ KAFE
V  polovině června proběhlo v  knihovně setkání na netradiční 
téma: K smrti dobré kafe.
Andrea Radomská, koordinátorka hospicové a  podpůrné péče 
a poradce pro pozůstalé, nás s něhou a lehkostí provedla tématy, 
která již naštěstí pomalu přerůstají hranice tabu a opět se stávají 
diskutovanými. Toto setkání jen jemně otevřelo ta, která si 
účastníci přinesli s  sebou (jak s  dítětem mluvit o  smrti, co vše 
mohu udělat pro blízkého v  těžké situaci, jaké jsou možnosti 

rozloučení, co je mým právem ve vztahu k  zesnulému…). Na 
podvečer v přátelské atmosféře jistě brzy navážeme – a všechny, 
kteří najdou odvahu s tématem pracovat, již nyní zveme.



Slezská diakonie - Poradna rané péče MATANA

Služba je určena rodinám s  dětmi od narození do 7  let věku 
z  okresu Bruntál, Opava, Nový Jičín, které vnímají odlišnosti ve 
vývoji svého dítěte.
• s  opožděným a  odlišným vývojem (například v  oblasti řeči, 
pohybu),
• s mentálním, pohybovým a kombinovaným postižením,
• s poruchou autistického spektra,
• s ohroženým vývojem v důsledku předčasného narození.

Posláním Poradny rané péče MATANA je provázet rodinu prvními 
roky života dítěte s odlišnostmi ve vývoji a podporovat všechny 
její členy v hledání cesty k rozvoji dítěte a využívání příležitostí 
běžného života. Služba rané péče je terénní a probíhá převážně 
v domácím prostředí rodiny.

Cíle služby
• Rodina, která se orientuje ve své situaci a  v  potřebách svého 
dítěte.
• Rodina, která dokáže rozvíjet a  podporovat dítě podle jeho 
a svých možností.
• Soběstačná rodina, která umí využít svých schopností 
a možností okolí.
 

Kontakty:
https://1url.cz/jurUR

Odkaz na video o naší činnosti:
https://1url.cz/QurUG

Veronika Židková
vedoucí střediska
v.zidkova@slezskadiakonie.cz, matana@slezskadiakonie.cz
fb.com/dobrovolnicikrnov; fb.com/benjaminkrnov

Odbor sociálních služeb představuje…

Sběrný dvůr je určen především pro občany města Vítkova, kteří 
tam mohou BEZPLATNĚ odložit tyto složky odpadu:
- nebezpečné odpady (např.  zbytky barev, ředidel, minerálních 
olejů a maziv, tmelů, lepidel, repelentů, domácí úklidové chemie 
a obalů znečištěných těmito látkami),
- objemné odpady (ty, které se pro svůj objem nevejdou do nádob 
určených pro svoz odpadů),
- použité jedlé oleje a tuky z domácností,
- odpadní elektrozařízení spadající do režimu zpětného odběru 
(kompletní vysloužilé domácí spotřebiče, drobnou zahradní 
techniku, svítidla, audio  – video, výpočetní a  komunikační 
elektroniku, monočlánky, autobaterie apod.),
- vytříděné plasty, papír, sklo a bioodpad.

Sběrný dvůr ve Vítkově mohou využít rovněž podnikající 
právnické a fyzické osoby a občané okolních obcí. Pro ně je zpětný 
odběr elektrozařízení, pneumatik, baterií a  použitých jedlých 
tuků a olejů také bezplatný. Odkládání zbývajících složek odpadů 
včetně nebezpečných je zpoplatněno dle platného ceníku.
 
PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA
ÚTERÝ		  10:00 – 14:00 hodin
ČTVRTEK	 12:00 – 18:00 hodin
SOBOTA		   8:00 – 12:00 hodin

Lumír Justel
tel: 739 599 758
email: ljustel@tsvitkov.cz
 
Miroslav Chlachula
obsluha sběrného dvora
tel. 733 180 919

Zátiší se satelitními parabolami, jež vzniklo nedávno téměř 
v  centru města. I  tyto dva kousky měly skončit ve sběrném 
dvoře, stejně jako stavební suť či pneumatiky, které pro 
změnu někdo vyvezl k lesu...

Sběrný dvůr

https://1url.cz/jurUR

https://1url.cz/QurUG
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SPS Komenský v polsku

SPS Komenský na oslavě 110  let sboru Adama 
Mickiewicze v Rybniku
Poslední květnová sobota patřila opět hudbě. Sbor A. Mickiewicze 
z  polského Rybnika nás jako náš dlouholetý partner pozval na 
oslavy svého významného jubilea. Měli jsme tak možnost věnovat 
náš první koncert sezóny právě polským přátelům. Zároveň šlo 
o velkou premiéru některých našich nových členů.
Oslavy započaly v  odpoledních hodinách v  tamním kulturním 
domě předáváním ocenění bývalým i  současným členům 
polského sboru. Šlo o  velmi výjimečnou událost. Dekorována 
tak byla téměř většina zpěváků. Po této, téměř rituální části, 
se přešlo ke koncertu samotnému. Po připraveném programu 

oslavenců jsme přišli na řadu s  uvedením našeho nového 
repertoáru. Na závěr koncertu zazněly společné skladby Cum 
decore a Va pensiero pod vedením obou dirigentů.
Program návštěvy tím pro nás ale zdaleka nekončil. Po večeři 
přišly na řadu gratulace a  předávání darů, které si za svou 
dlouholetou činnost sbor bezesporu zaslouží. Následoval 
společně strávený večer u hudby a sklenky vína. Rybnik jsme tak 
opouštěli v pozdních večerních hodinách dobře naladěni.
Se sborem A. Mickiewicze určitě nešlo o  poslední vzájemný 
koncert. Už nyní se těšíme na ty budoucí, ať už se budou konat 
v Rybniku nebo u nás ve Vítkově.

Taneční kroužek ČAVE KHAMORESTAR pracuje na Základní škole 
na náměstí Jana Zajíce pod vedením paní Jany Frydryškové 
bezmála 20  let. Letos jsme se dočkaly mimořádného ocenění  – 

pozvání na Den dětí v  rámci 25. ročníku „Světového romského 
festivalu KHAMORO“. Nastaly přípravy a  každodenní nácvik 
v odpoledních a večerních hodinách.
Do Prahy jsme se vydaly ve dnech 1. a 2. června. Nic jsme neměly 
zadarmo. Každá z  nás si musela připravit referát o  památkách 
a dalších zajímavostech, které jsme plánovaly navštívit.
A  že jsme toho viděly opravdu přehršel, posoudíte sami. 
Společnost „Praha hravě“ nás v  rámci vzdělávacího programu 
„Královská cesta a  cechovní bojovka“ provedla cestou od 
Prašné brány z  náměstí Republiky po Malé náměstí. Informace 
o korunovačních průvodech, Celetné ulici, kubismu, Mariánském 
sloupu na Staroměstkém náměstí, pražském poledníku, katu 
Mydláři, o muži, který měl stříbrný nos, byly opravdu poutavé. 
Erbovní bojovka v  omezeném prostoru před radnicí se stala 
pro některé z  nás nezapomenutelnou zajímavostí. Dále jsme 
pokračovaly ve vlastní režii. Navštívily jsme Muzeum Madame 
Tussauds, plavily se po Vltavě, prošly večerní Prahou, zhlédly 
Pražské Jezulátko v  chrámu Panny Marie Vítězné, pobavily se v 
Petřínském bludišti, vyšly 299 schodů na Petřínskou rozhlednu…
Nastal čas vyvrcholení naší cesty – vystoupení tanečního kroužku 
v  parku Portheimka, kde jsme zatančily dvě skladby a  sklidily 
obrovský úspěch. Většina z  nás ukončí školní docházku právě 
letos, určitě nám zůstane hodně krásných vzpomínek.

Dáša Bejdáková

Tanečnice ze ZŠ v Praze



ZUŠ Vítkov
Žákyně tanečního oboru pod pedagogickým vedením p. uč. Ma-
rie Köllnerové pravidelně každým rokem předvádějí své taneční 
pokroky na závěrečném koncertě, který bývá rovněž i koncertem 
absolventským pro žákyně 7. ročníku I. stupně nebo 4. roční-
ku stupně druhého. V letošním školním roce absolvují I. stupeň 
základního studia čtyři žákyně  – Adéla Topiarzová, Barbora Li-
chovníhová, Zuzana Šustková a  Kateřina Ďuríčková. Diváci měli 
možnost zhlédnout celý koncert o  30 choreografiích v  neděli 
28. května v kulturním domě. V pátek 26. května předvedly žáky-
ně tanečního oboru mírně poupravený program i žákům základ-
ních a mateřských škol. Věříme, že řadu nových zájemců o zákla-
dy tanečního umění – lidového, současného, klasického včetně 
scénického tance a stepu - přivítáme v září v naší škole.

ZUŠ OPEN 2023 – festival základních 
uměleckých škol
ZUŠ Vítkov se opět zapojila do celostátního festivalu základních 
uměleckých škol ZUŠ OPEN 2023, který se konal ve dnech 12. 5.–
2. 6. Během těchto dnů se žáci základních uměleckých škol v celé 
republice prezentovali ve veřejném prostoru, aby tak širokou ve-
řejnost svým uměním upozornili na nezastupitelnost systema-
tického uměleckého vzdělávání v  základních uměleckých ško-
lách. V České republice je síť zušek rozprostřena tak, že umělecké 
vzdělávání je dostupné i dětem v menších městech a vesnicích, 
což je ve světě ojedinělé a měli bychom na to být patřičně hrdi.

V  letošním roce se ZUŠ Vítkov představila se svým programem, 
kromě již tradiční prezentace na náměstí Jana Zajíce ve Vítkově, 
také v Budišově nad Budišovkou na náměstí Republiky. V obou 
sluncem zalitých dnech se občanům Budišova i Vítkova předsta-

vili žáci hudebního, tanečního i  výtvarného oboru. Diváci měli 
možnost zhlédnout jak sólová, tak i  skupinová vystoupení, zá-
jemci si mohli vyzkoušet kresbu suchými pastely i jiné výtvarné 
techniky.
Chtěla bych poděkovat především p. ředitelce ZŠ v Budišově nad 
Budišovkou Mgr.  Natálii Jaššové za velmi vstřícný přístup a  po-
skytnutí zázemí pro naše žáky, SVČ v Budišově nad Budišovkou 
a odboru kultury Městského úřadu ve Vítkově za zapůjčení stanů 
a v neposlední řadě též vítkovským hasičům za pomoc s přepra-
vou hudebních nástrojů a dalšího potřebného inventáře.

Nemohu a  nechci opomenout své kolegy, kterým rovněž pat-
ří velký dík za přípravu obou akcí, ať již žákovských vystoupení 
nebo podílu na hladkém chodu celého programu. Po roce opět 
musím konstatovat, že i v tak malém městě jako je Vítkov, může 
základní umělecká škola předvádět „velké věci“.

Lenka Šimerová
ředitelka školy



Zastavení exekuce
V  dnešním článku se zaměříme na aktuality v  oblasti exekucí, 
přesněji zastavování starých bezvýsledných exekucí. Mezi 
problémy, se kterými se naše poradna setkává v  současnosti 
poměrně často, jsou právě tyto exekuce, proto si na modelovém 
příkladu ukážeme situaci fiktivního klienta a následné řešení ve 
spolupráci s Občanskou poradnou.

Zastavení starých bezvýsledných exekucí
Od 1.  ledna  2023 se mohou zastavit ty exekuce, u  nichž během 
šesti let nedošlo k  žádnému vymožení částky, která by pokryla 
alespoň náklady na exekuce. Sami nemusíte dělat nic. Exekutor 
sám vyzve věřitele, aby do 30  dnů sdělil, zda se zastavením 
exekuce souhlasí, nebo ne. Pokud souhlasí, exekuce se zastaví. 
Pokud nesouhlasí, zaplatí zálohu na náklady exekuce 500 Kč 
a exekuce bude pokračovat.
• Pokud věřitel zálohu nezaplatí, exekutor exekuci zastavuje.
• Pokud věřitel zálohu složí, exekuce pokračuje minimálně 
další 3  roky a  v  této době není možná zástava. Věřitel může 
o  prodloužení požádat ještě jednou opět po třech letech. 
Nicméně poté ji již exekutor zastaví.
V některých výjimečných případech se záloha neplatí:
vymáhání výživného pro nezletilé děti, náhradního výživného, 
náhrady újmy způsobené pracovním úrazem, nemocí z povolání, 
ublížením na zdraví nebo trestným činem nebo případy, kdy by 
zastavení exekuce odporovalo dobrým mravům.
Až na pár výjimek nesmí bezvýsledná exekuce trvat déle než 
12 let od pravomocného zahájení nebo posledního vymoženého 
plnění převyšujícího náklady exekuce.

Příběh pana Karla
Pan Karel navštívil poradnu z  důvodu nařízení srážek z  jeho 
starobního důchodu. Situace je pro něj likvidační, je v seniorském 
věku, vdovec, bydlí sám, má mnoho výdajů. Srážky z jeho příjmu 
znatelně ovlivňují kvalitu jeho života. Sám vůbec neví, o  jakou 
exekuci se jedná, nikdy si nic nepůjčil a domnívá se, že se exekutor 
zmýlil. Sociální pracovnice se začala jeho problémem zabývat, 
vysvětlila mu současnou situaci a  navrhla možná řešení včetně 
jejich dopadů. Panu Karlovi nedávno zamřela manželka, tudíž se 
mu zvýšil příjem o vdovecký důchod. Sociální pracovnice zjistila, 
že exekuce, která je nově z  příjmu pana Karla strhávána, je na 
jeho důchod uvalena již delší dobu, nicméně kvůli nezabavitelné 
částce mu nemohla být srážka prováděna. Nezabavitelná částka 
je suma, která dlužníkovi z  jeho měsíčních příjmů nesmí být 
srážena a  zůstává mu ke krytí základních životních potřeb. Po 
smrti manželky mu byl přiznán vdovecký důchod, ten jeho příjem 
zvýšil a  daná částka překročila nezabavitelnou částku. Sociální 
pracovnice provedla sociální šetření aktuálního stavu. Exekuce 
uvalená na jeho starobní důchod patřila původně jeho manželce, 
jež si během manželství vzala několik úvěrů, své dluhy mu zatajila 
a po její smrti přešly exekuce na jeho osobu. Úvěry, které později 
přešly v dluhy, byly nabyty během manželství, tudíž jsou brány 
jako společné jmění manželů. Dluhů měla manželka mnoho 
a  některé z  nich splňují podmínky zastavení, u  nichž během 
šesti let nedošlo k  žádnému vymožení částky, která by pokryla 
alespoň náklady na exekuce. Panu Karlovi však stále zbyvají dvě 
exekuce, ty musí hradit ze svého důchodu, neboť věřitelé zaplatili 
zálohu na náklady exekuce 500 Kč a exekuce budou pokračovat. 
S  panem Karlem je rozjednána možnost oddlužení, aby dluhy 
dále nenarůstaly o náklady exekutora, nadto insolvenční zákon 
důchodcům přiznává ještě výhodnější podmínky, jelikož jsou 
zvlášť zranitelnou skupinou. Pokud důchodce plní oddlužení 
alespoň po dobu 3  let, tak dojde k  jeho oddlužení a  odpuštění 

zbytku dluhů, a  to nehledě na uhrazenou výši. Panu Karlovi se 
velice ulevilo, zná možnou cestu k  řešení a  je vděčný, že se do 
poradny zastavil a začal vše aktivně řešit.

Dostali jste se do podobných problémů, kdy jste museli řešit 
vzniklou exekuci? Nebo znáte někoho, kdo se nachází v podobné 
situaci? Nebojte se řešit své potíže ihned a neváhejte se na nás 
obrátit, jsme tady pro vás, spolupráce probíhá zcela bezplatně 
po celou dobu řešení případu klienta.

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůžeme vám.

Otevírací doba poradny ve Vítkově:

Komenského 169, 749 01 Vítkov
Pondělí		  8:00-11:30 	 12:00-16:00
Úterý		  8:00-11:30 	 12:00-14:00
Středa		  8:00-11:30 	 12:00-16:00
Čtvrtek		  8:00-11:30 	 12:00-14:00
Pátek		  pro objednané

Kontakt:
Ing. Michaela Dlabajová
vedoucí odborné sociální poradny
Tel.: 604 645 378
e-mail: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Bc. Lenka Miková
sociální pracovnice
Tel: 731 228 547
e-mail: lenka.mikova2@odry.charita.cz

CZ.03. 02. 01/00/22_018/0000298

OBČANSKÁ PORADNA

Box Klokočov
Na poli organizačním došlo v  oddílu boxu ke změnám 
především z důvodu volby nového předsedy TJ Klokočov na 
další funkční období. Pana Petra Hlavnu po dvou volebních 
obdobích vystřídal ve funkci předsedy TJ Klokočov pan 
Radoslav Leher. Přesto pan Hlavna klokočovskou jednotu 
neopouští. Nadále bude ve funkci vedoucího mužstva 
připravovat spolu s  trenéry Václavem Hrbáčem, Martinem 
Maléřem a  pomocným trenérem Reném Kubíčkem naše 
boxery do ringu. TJ na valné hromadě poděkovala panu 
Hlavnovi za nelehkou a občas i nevděčnou práci, poděkování 
patřilo i  ostatním členům výboru, kteří již v  dosavadních 
funkcích nepokračují. Petr Hlavna tak bude i  nadále 
předávat své boxerské zkušenosti. O kvalitě klokočovského 
boxu svědčí i květnové úspěchy, kdy Matěj Kotlár (za dorost) 
porazil Nikolase Šperňáka z SK Poruba a o 3 týdny později na 
turnaji v Opavě porazil i Antonína Polhoše z TJ BOX Havířov. 
Přejeme našim boxerům hodně vítězných zápasů.

Šárka Petrtýlová

mailto:michaela.dlabajova%40odry.charita.cz?subject=
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Než vypukla první světová válka

PARK
Tento pozoruhodný projekt se podařilo zahájit za starosty Dr. Zi-
mmera, ale dokončil ho až jeho nástupce Onderscheka v  roce 
1906. Díky úsilí zvěrolékaře Fridricha Habela město zakoupilo 
vhodný pozemek. Za pomoci nadlesního Romana Pilhatse z Hor-
ního Vikštejna (Oberwigstein  – Dubová), architekta Dr.  Arnolda 
Karpluse z  Vídně a  odborného učitele Eduarda Klose z  Vítkova 
byla vytvořena celková koncepce parku včetně plánů. Prvním 
krokem bylo v  roce 1901 vybudování cesty, výsadba stromů 
a keřů, posléze instalace vodního prvku a drobných architekto-
nických děl. Nechyběli ani trpaslíci! Tyto počáteční práce řídil 
zvěrolékař Habel. Aby na tak rozsáhlý úkol nebyl sám, učitel Klose 
dal dohromady partu nadšenců - Emila Schrama, Franze Vogela, 
učitele Karla Müllera a Adolfa Lindnera, kteří také přiložili ruku 
k dílu. Velkou radost z vytvářeného díla měl dosluhující starosta 
Dr.  Zimmer, jenž projekt maximálně podporoval. Nový starosta 
v létě při slavnostní otevřením prohlásil: „Vyslovuji uznání, když 
vidím, jaké dílo bylo vytvořeno. Naše město získalo klenot, park 
sloužící k zotavení a načerpání nových sil!“

VODOVOD
Pro zlepšení hygienických poměrů ve městě se budovala v hlav-
ních ulicích obecní kanalizace. Zároveň bylo nutné rozvést vodo-
vodní síť. Neutěšený stav zdrojů pitné vody vyvolával neustálý 
tlak na městské zastupitele, aby se zabývali vybudováním vo-
dovodu. Ti ale měli plnou hlavu starostí, kdo vůbec projekt na 
zásobování pitnou vodou vytvoří. V  prosinci 1907 vyhlásil prů-
myslník Leopold Trebitsch, že věnuje 4000 rakouských korun na 
zhotovení plánů a cenovou kalkulaci. Starosta Onderscheka jeho 
nabídku okamžitě přijal. 3.  ledna  1908 na zasedání zastupitel-
stva vznesl požadavek na urychlené zhotovení studie vodovodu 
a  brzké zahájení stavby. Téhož roku slavilo Jeho Veličenstvo cí-
sař šedesáté výročí své vlády a  představitelé města chtěli toto 
veledílo nazvat „Jubilejní císařský vodovod Františka Josefa.“ Vše 
bylo jednomyslně odhlasováno! Zbývala jen maličkost - najít do-
statečně vydatný zdroj vody, který by byl i během suchého roku 
schopen zásobovat město vodou. Nejdříve se uvažovalo, že zdroj 
bude na Zechgrunde (prostor uprostřed mezi Očkem pod Kloko-

čovem a  Lichtblauovým mlýnem pod Vítkovem). Když ne tam, 
tak určitě v  údolí Moravice. Nakonec se zdál nejschůdněji plán 
dotáhnout vodu z  Christdorfu bei Hof (Křišťanovice u  Dvorců). 
Začala jednání s  představiteli obce, ovšem ti by povolili odběr 
pouze tzv. přebytkové vody. Za těchto podmínek se plán nemohl 
uskutečnit. V  roce 1913 přišla vídeňská firma Corte & Company 
s nabídkou, že prozkoumá prostor v okolí Schönwaldu (Podlesí) 
a bude hledat prameny, kterým změří vydatnost. Za provedenou 
práci město zaplatilo 492 rakouských korun. Množství nalezené 
vody nestačilo, tak i  tento projekt byl odložen. Vedení radnice 
usoudilo, že na tak velké dílo se musí vše důkladně připravit. 
Na rok 1913 si město vytyčilo mnoho cílů, ale vše skončilo nako-
nec jinak, než si představovali…
(Vzdušnou čarou je do Podlesí 12 km a do Křišťanovic 20 km. Těž-
ko lze uvěřit, že by tehdy budovali vodovod na takovou vzdále-
nost. Od konce 19. století se totiž hledal zdroj vody pro celý re-
gion a vítkovská snaha byla pravděpodobně součástí celkového 
řešení.)

JATKA
Vítkovští řezníci poráželi dobytek nejčastěji doma. To však vyvo-
lávalo nevoli jak mezi občany, tak i u úřadů. Představitelé okres-
ního úřadu v Opavě již v roce 1895 požadovali po Vítkovu výstav-
bu městských jatek. S  neexistencí řádně vybavené porážkové 
místnosti se opavští úředníci nehodlali smířit. Byli znalí pravé-
ho stavu věcí a svým tlakem chtěli věc přiblížit řešení. Starosta 
Onderscheka na městském zastupitelstvu 4.  května  1906 pro-
hlásil: „Zřízení městských jatek už nejde neustále odkládat a  je 
potřeba přikročit k činu!“ Toto vyjádření zvedlo ze židle vítkovské 
řezníky i  jiné občany, kterým se tato iniciativa nelíbila. Připo-
mněli starostovi, že jejich hlasy mu pomohly vyhrát volby. Za rok 
8.  října  1907 odhlasovalo zastupitelstvo usnesení tohoto znění: 
„Městská samospráva uznává nutnost výstavby jatek a zavazuje 
se, že v příhodné době ke stavbě dojde. S ohledem na současné 
nedostatečné finanční možnosti města a  neexistenci zdravot-
ních problémů v  souvislosti se zpracováním masa se výstavba 
odkládá.“ Zastupitelstvo schválilo návrh proti přesvědčení a po-
stoji Onderscheky. Výsledek podnítil okresní úřad k  vyvolání 
nového jednání, které se uskutečnilo 14. února 1908. Osobně se 
ho zúčastnil okresní hejtman Franz Klingner a prohlásil: „Stavba 
bude podporována zemskou vládou a je úkolem úřadů na všech 
úrovních býti záměru nápomocni! Zemská rada poskytne dotaci 
a je potřeba, aby městské zastupitelstvo pokračovalo v příprav-
ných pracích.“ Toto rozhodnutí vyvolalo sice tichý, ale silný odpor 
u části zastupitelů a nemalého počtu občanů, kteří zvolili úspěš-
nou taktiku, a to „omnia tempus habent“, tedy celou záležitost 
odsouvat do nekonečna. Okres to ale nechtěl vzdát a roku 1909 
zaslal do Vítkova příkaz stavbu provést! Opět nebylo nařízení vy-
hověno. V  roce 1912 opavští úředníci pohrozili uzavřením všech 
domácích řeznických dílen a  v  roce 1913 požadavek zopakovali. 
Následujícího roku se výbušná záležitost znovu projednávala na 
zastupitelstvu, pro jistotu za přítomnosti policejní asistence. Za 
pár dní však věci dostaly zcela jiný spád. Vypukla 1. světová vál-
ka…

Kučerka Pavel

Zdroj: Ullrich, Josef, Geschichte der Stadt Wigstadtl, 1933, str. 
469-472



Italština i slovenština zněla Dnem města

Mnozí dodnes vzpomínají na show před dvaceti lety, kdy v rámci 
„Mezinárodní přehlídky dechových orchestrů“ vystoupila 
dechovka z Itálie podpořena žebříkovou show svých hasičů.
Stejně srdečné bylo i  letošní vystoupení dechovky v  rámci 
programu Dne města. Společné česko-italské muzicírování začalo 
už v  sobotu dopoledne na vítkovském náměstí. Slavnostní ráz 
vystoupení i průvodu na stadion umocnily mažoretky Střediska 
volného času Vítkov. Italský dechový orchestr pokračoval 
v  koncertování i  v  neděli v  nedalekých lázních v  Klimkovicích. 
A i tam sklízel zasloužené ovace.

“Il nostro soggiorno a  Vitkov è stato entusiasmante, abbiamo 
avuto un’ottima accoglienza da parte di tutti, e dopo 16 anni è 
stato interessante notare lo sviluppo che la cittadina ha avuto.
È stato organizzato tutto nei minimi particolari e siamo stati 
coccolati in ogni modo. Il concerto a  Vitkov ed anche quello 
a Klimkovice ci hanno permesso poi di esprimere la nostra voglia 
di far musica, ma anche di divertire il pubblico.
Speriamo poi di riuscire ad organizzare presto un evento in Italia 
così da rendervi l’invito e poter contraccambiare l’ospitalità.”

Náš pobyt ve Vítkově byl vzrušující. Od všech se nám dostalo 
skvělého přijetí a po 16 letech bylo zajímavé všimnout si, jakým 
vývojem městečko prošlo. Vše bylo zorganizováno do nejmenších 
detailů a  byli jsme ve všech ohledech hýčkáni. Koncerty ve 
Vítkově a  také v  Klimkovicích nám umožnily vyjádřit naši chuť 
muzicírovat, ale také pobavit publikum.
Doufáme, že se nám podaří uspořádat brzy nějakou akci v Itálii, 
abychom vám mohli vrátit pozvání a oplatit pohostinnost.

Francesca Filosi

Jak se muzikanti z  italského Prasa dostali do 
Vítkova
V  září  1997, díky osobním kontaktům Mgr.  Blanky Váňové, vyjel 
Dechový orchestr ZUŠ Vítkov poprvé do autonomní oblasti 
Trentino v Itálii, na pozvání tehdejšího starosty obce Caderzone 
(cca  30 km od Prasa). Jako průvodkyně a  tlumočnice nám byla 
k  dispozici slečna Manuela Sartori. Za zmínku z  tohoto výjezdu 
stojí určitě koncert našeho orchestru ve známém sportovním 
středisku Madonna di Campiglio. Jak se v  průběhu pobytu 
zjistilo, byla Manuela též spolupořadatelkou Mezinárodní 
soutěže v pochodové show dechových orchestrů v Roncone. Od 
ní jsme získali podmínky soutěže, včetně povinných sestav pro 
pochodovou show.

V  roce 2000 vyjel orchestr na soutěž do Roncone s  vlastní 
choreografií (Bublík + Váňa) a  zde se začíná odvíjet spolupráce 
s  Prasem, neboť jsme byli ubytování v  bývalé škole v  nedaleké 
obci Praso. Od samého počátku byli tamní obyvatelé velmi 
přátelští a pohostinní. Na oplátku jsme pro ně uspořádali koncert 
v centru obce, a to si myslím byl i jeden z momentů, které ovlivnily 
vznik vlastního orchestru PRAS BAND pod vedením učitele hudby 
a kapelníka Stefana Bordigy. Musím vzpomenout, že tehdy čítala 
obec něco málo přes 300 obyvatel, ale orchestr tvoří i  členové 
z okolních obcí.
V té době byla již ZUŠ Vítkov ve spolupráci s městem pořadatelem 
tradičních festivalů dechových hudeb ve Vítkově, a  tak došlo 
v roce 2001 k pozvání orchestru z Prasa do Vítkova, tehdy ještě 
s  programem začínajícího orchestru. Spolu s  nimi přijela i  malá 
kapela z Roncone s názvem Böhmische Judicarien, jehož členkou 
byla i Manuela. Vzpomínám, že první výjezd Italů k nám obnášel 
116 osob, krom hudebníků i velký počet řadových občanů, kteří 
zajišťovali pro Vítkováky občerstvení z vlastních zdrojů zdarma.

Náš orchestr byl účastníkem soutěže v  Roncone ještě v  letech 
2002 a  2004, vždy s  ubytováním a  společným muzicírováním 



v Prasu. Orchestr z Prasa pak byl součástí našich festivalů ještě 
v  letech 2003 a  2007. Naposled byl orchestr ZUŠ v  Prasu v  roce 
2010, u příležitosti 10. výročí založení jejich kapely.
Pak nastala dlouhá odmlka, která byla umocněna Covidem, až 
v  letošním roce přijali muzikanti z  Prasa pozvání k  účinkování 
na Dni Města Vítkova a druhý den koncertovali též v Sanatoriích 
Klimkovice. Obzvláště tam mohli uplatnit některé show prvky 
v  průběhu koncertu, což bylo umožněno bezprostředním 
kontaktem kapely s  pacienty lázní. Musím potvrdit, že Stefano 
Bordiga je mistrem v  tomto směru. Klienti lázní byli jejich 
výstupy unešeni. Připomenu, že orchestr doplňovala ve Vítkově 
i  Klimkovicích druhá dirigentka a  zpěvačka Romina Faes. 
Presidentkou tohoto hudebního spolku je Francesca Filosi, se 
kterou byla veškerá komunikace vedena.

Ubytováni byli v  Turistické základně SVČ Vítkov v  Klokočově. 
Součástí výpravy byla i  skupina dobrovolných hasičů z  Prasa, 
kteří též v minulosti udržovali partnerské vztahy s našimi hasiči. 
Ti zajišťovali část cateringu. Obzvláště silné zastoupení hasičů 
z  Prasa bylo v  roce 2003, kdy přivezli a  věnovali vítkovským 
hasičské vozidlo – veterán a předvedli hasičskou show s žebříky.
Festivaly dechových hudeb s větším počtem zahraničních kapel, 
se konaly ve Vítkově v letech 2000, 2001, 2003, 2005, 2007, 2009, 
náš orchestr působil pod vedením kapelníka Vojtěcha Bublíka, 
později Miroslava Bučánka.

Pro upřesnění uvádím, že v  roce 2015 došlo ke sloučení obcí 
Bersone, Daone a Praso pod názvem Comune di Valdaone.

Leoš Váňa
emeritní ředitel ZUŠ Vítkov

a zakládající člen školního orchestru

Pozvání na Den města přijala také skupina dobrovolných hasičů 
z  partnerského města Vrbové (Slovensko) vedena tajemníkem 
Městského úřadu Vrbové panem Františkem Tahotným.

Setkání hasičů Vítkova, Prasa a Vrbového

V  pátek 3.  června dorazili do našeho města společně 
s  orchestrem italské obce Praso i  jejich dobrovolní hasiči. Při 
večerním příjezdu je přivítal velitel dobrovolné jednotky hasičů 
Pavel Vašátko. Hlavní setkání proběhlo druhý den při Dni města 
Vítkov. Dopoledne si naši kolegové prohlédli prostory hasičské 
stanice, kterou navštívili naposledy v  roce 2011 při příležitosti 
oslav 140 let založení dobrovolného sboru. Následně se zapojili 
do průvodu dechových orchestrů, kde šli v čele s praporem obce 
a  hasičů. Odpoledne se k  návštěvě připojila delegace zástupců 
města Vrbové, kterou vedl tajemník města a  zároveň člen 
dobrovolných hasičů  Fero Tahotný. Pro hosty připravila jednotka 
SDH Vítkov posezení a  pohoštění v  areálu hasičského hřiště, 
kde byla navázána řada přátelských kontaktů. Za odměnu nám 
pak naši italští kamarádi uspořádali malý koncert. Ve večerních 
hodinách jsme si pak společně užili vystoupení kapel na hlavním 
hřišti. V  neděli pak naši členové připravili pro italskou výpravu 
malé večerní posezení v areálu turistické základny v Klokočově. 

Tam jsme se i s našimi hosty rozloučili a přislíbili návštěvu u nich 
doma. Touto cestou bych chtěl poděkovat všem hasičům, kteří se 
podíleli na hladkém a hlavně důstojném setkání s našimi kolegy, 
a  zástupcům vedení města za finanční podporu na zajištění 
tohoto setkání.

Pavel Vašátko
velitel sboru dobrovolných hasičů

Foto:  Jan Vrzal a archiv města



JAKÝ BYL DEN MĚSTA 2023…



foto: Jan Vrzal

Den města 2023 - Fotografie zachycující působivé okamžiky plné hudby, energie 
a radosti ...  Tento den přinesl nejen nadšení, ale také ukázal, jakým talentem jsou 
nejen místní umělci a hudebníci obdařeni. Doufejme, že podobné události budou 
i nadále obohacovat naše město a přinášet nezapomenutelné zážitky obyvatelům 
i návštěvníkům.
Více fotografií se nám do zpravodaje opravdu nevešlo, ale pokud si chcete 
připomenout neopakovatelnou atmosféru tohoto dne, navštivte městský 
facebook, kde naleznete několik fotoalb Honzy Vrzala, který tento den celý 
zaznamenal. 



3. MÍSTO V CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽI KEV

V  tomto školním roce vyhlásil Klub ekologické výchovy Praha 
u  příležitosti 50. výročí členství České republiky v  mezinárodní 
organizaci UNESCO již tradiční celostátní fotografickou, 
literární a  výtvarnou soutěž na téma Příroda i  člověk utvářejí 
světové i  národní dědictví. Naše škola měla zastoupení hned 
ve 2 kategoriích: výtvarné - žáci kvarty, kteří se ve svých dílech 
věnovali problematice globálního oteplování, a  fotografické  – 
žákyně kvinty Veronika Adamcová a  Jana Burdíková, jež se 
zaměřily na krajinu břidlice typickou pro zdejší region. Na 
fotografiích zachytily zajímavé objekty vytvořené neživou 
přírodou. Veronika Adamcová se svou sérií fotografií Krásy 
břidličné vrásy v  celostátním kole obstála a  získala pěkné 3. 
místo. Do soutěže se zapojilo celkem 53 škol, zasláno bylo 
198 fotografií a  420 výkresů. Slavnostní předávání diplomů 
a  cen proběhlo 16.  června v  Černínském paláci, hlavním sídle 
Ministerstva zahraničních věcí České republiky za účasti členů 
České komise pro UNESCO a Zeleného kříže ČR. Gratulujeme!

Milena Mačáková

Pasování na čtenáře

Pasování žáků 1. tříd na čtenáře bývá tradiční předprázdninovou 
akcí, na kterou se všichni moc těší a zároveň pečlivě připravují. 
Děti prvních tříd přijaly dne 6.  června pozvání paní knihovnice 
a rytíře Čtimíra do místní knihovny, kde složily zkoušku čtenářské 
dovednosti. Slavnostního aktu se také zúčastnily maminky, 
babičky a  další příbuzenstvo dětí. Nálada byla bezvadná. 

Děti složily slavnostní slib a  zavázaly se, že budou ctít slovo, 
ochraňovat knihy a statečně se bít za všechno dobré, co je v nich 
napsáno. Za odměnu jim byla věnována kniha od spisovatelky 
Zuzany Barilové „Křeček v  letu!“, do níž naši malí čtenáři hned 
po návratu do školy nakoukli. Taktéž si odnesli z  rukou paní 
knihovnice „čtenářský glejt“, který malé čtenáře opravňuje 
k  vypůjčování knih po dobu jednoho roku zdarma. Jistě objeví 
spoustu nových, zajímavých dětských knížek. Přejeme jim hodně 
čtenářských úspěchů.

Vlasta Večeřová

Den nejoriginálnějších účesů

Ve středu 17. května se naši žáci a učitelé zúčastnili projektového 
dne s  názvem „Den šílených účesů“. Úkolem bylo vytvořit si 
originální účes. Čím bláznivější, tím lepší. Naši žáci popustili uzdu 
své fantazii a opravdu se vyřádili. K vidění byly nejrůznější účesy 
v  podobě ptačích hnízd, barevných culíčků, duhy, „cupcaků“… 
Setkali jsme se také s plyšákem ve vlasech, plechovkou a dokonce 
i  kalkulačkou. A  že to nebylo vůbec jednoduché, to vám říkat 
nemusíme.
 

Dana Štenclová

Vzpomínková basketpárty se povedla!
V sobotu 3. června se sjeli z celé republiky basketbaloví nadšenci 
- absolventi místního gymnázia, aby si po letech společně opět 
zahráli. Basketbal tady hrávali už za svých studií, většinou jen 
tak, pro radost. Účast sice mohla být i vyšší, ale ne všichni mohli 
dojet. Tak snad příště. Hned dvanáctka „kluků“ maturovala mezi 
lety 1993 až 2003, ale na kvalitě hry a  jejich zápalu to nebylo 
vidět. Výborně je doplňovali mladší maturanti, dokonce i letošní. 
A  samozřejmě i  současní žáci, takže se na palubovce potkávali 
i otcové a synové… O skóre šlo až v poslední řadě, přesto byl boj 



mezi družstvy lítý. Naštěstí se vše obešlo bez závažných zranění, 
jen pár naražených prstů. Na příštím, zimním setkání, které 
se uskuteční 2.  prosince, bychom rádi přivítali i  hráčky z  řad 
bývalých i současných žákyň naší školy.
Celá akce se uskutečnila u příležitosti 70. výročí založení 
gymnázia a 100 let od založení českého školství ve Vítkově.

 
Tomáš Kaluža

Dopravní výchova v městském parku

V pondělí 12. června se naši žáci zúčastnili již tradičního projektu 
Dopravní výchova ve městském parku ve Vítkově. Pro žáky tří 
tříd čtvrtého ročníku tuto akci přichystali pracovníci Střediska 
volného času ve Vítkově ve spolupráci se společností BESIP 
a profesionálními hasiči z Vítkova.
Na čtyřech stanovištích děti plnily zadané nápadité úkoly, 
za které dostali všichni účastníci reflexní náramky a  reflexní 

přívěsky, což jistě zvýší jejich bezpečnost při pohybu v silničním 
provozu. Akce byla ze strany organizátorů precizně připravena 
a žáci si ji patřičně užili.

Štěpánka Přečková

Den Země

Letošní Den Země jsme propojili s  akcí Ukliďme si Česko 
a  uskutečnili ho 25.  května pro žáky druhého stupně. Třídy si 
vybraly lokality úklidu a  vyrazily do terénu. Sice nebylo moc 
pěkné počasí, ale i  tak jsme si to užili. Některé třídy zakončily 
akci opékáním špekáčků. Děkuji moc Technickým službám 
Vítkov za dobrou spolupráci při organizaci, zajištění a svoz pytlů 
s odpadem.

Radmila Šťastná

zprávičky z mateřské školy

„Májový tančírek“

Ve čtvrtek 25.  května se zahrada vítkovského SVČ roztančila 
pod taktovkou mateřské školy Husova. Děti a  paní učitelky 
ze tříd berušek, žabiček, motýlků i  sluníček připravily bohatý 
program, který otevřelo společné vystoupení. V  dalším bloku 

pobavila také vstoupení jednotlivých oddělení a taneční výkony 
vykouzlily nejeden úsměv na tvářích přihlížejících maminek, 
tatínků i  dalších rodinných příslušníků. Po skvělých výkonech 
bylo potřeba se posilnit. O odměny a dobrůtky se postarali naši 
skvělí rodiče. Zahrada a příznivé počasí pak poskytly jedinečnou 
příležitost pro piknikové posezení přímo v trávě. Jako zlatý hřeb 
skvělého dne přijel host až z  Olomouce. Paní Monika přivezla 
nejen dobrou náladu, ale do roztančeného odpoledne vtočila 
cukrovou vatu a balónky nejrůznějších pohádkových postaviček. 
Překvapení pro děti si připravila také jejich samotná školka a jako 
mávnutím kouzelného proutku nechala týmem paní Moniky své 
svěřence proměnit ve zvířátka, víly či superhrdiny. Naštěstí však 
jen do doby večerního koupání, kdy se se svými malovanými 
maskami rozloučili v  mýdlových bublinkách. Velké díky patří 
všem zúčastněným dětem i rodičům, všem zaměstnancům, kteří 
se podíleli na organizaci celého tančírku, a  v  neposlední řadě 
také SVČ a  jejich prostoru, jenž svým pestrým zázemím skvěle 
doplnil odpoledne plné dětských radovánek.

Miluše Špoková
ředitela školy



Středisko volného času vítkov

Taneční úspěchy Dance UP
Další úspěchy se dostavily na mistrovství České republiky 
v  Litoměřicích, kam naše děvčata dorazila 21.  května, aby 
bojovala o  medaile. Naše „MINI“ se staly mistryněmi republiky 
v  malých formacích s  formací Disney Dance a  juniorky se staly 
vicemistryněmi ve velkých formacích s  formací Toxic. Obě 
skupiny se tak kvalifikovaly na mistrovství světa do Maďarska, 
kam se rozhodly nejet.
Začátkem června se konal se již 5. ročník nepostupové taneční 
soutěže Orlovský pohárek, kde se juniorky s  formací Toxic ve 
své kategorii umístily na krásném 2. místě a  děti s  formací 
Wonderland získaly místo třetí. Gratulujeme a  děkujeme za 
reprezentaci.

Závěrečná taneční show
V  pátek 9.  června odstartovalo v  kulturním domě vystoupení 
všech tanečních skupin Dance Up. K  vidění byla i  taneční 
vystoupení, s nimiž děvčata reprezentovala po celé České 
republice. Jako speciální hosté vystoupily mažoretky Allis 
a  kroužek jumpingu. Na akci jsme se rozloučili s  hlavní vedoucí 
a zakladatelkou kroužku Dance UP Klárou Ligockou, která nás již 
bude v kroužcích doprovázet jako taneční poradce. Děkujeme!
Děkujeme všem, kdo přišli a podpořili naše děvčata.

Dvě esa - Rakousko
Vyvrcholením činnosti horolezeckého kroužku byla akce “Dvě 
esa” v  Rakousku, která proběhla koncem května. Vystoupali 
jsme via ferratou Haidsteig na vrchol Preinerwand, obtížnost 
C/D, prošli jsme nádherný kaňon Brückgraben i via ferraty v okolí 
vesnice Johnsbach. Akce se zúčastnilo 12 osob.

Zpívání u ohně
Ve středu 24. května proběhlo zpívání u ohně. Bylo to závěrečné 
vystoupení dětí, které se učí hrát na kytaru. Měli jsme i  posilu 
- basu, která tvrdí muziku. Kromě zpívání jsme též opékali 
špekáčky.

Baseballový zápas
Dne 1.  června sehráli naši svěřenci přátelský zápas s  8.A  a  8.B 
místní ZŠaG. Hrálo se na dvě směny. Zápas byl jednoznačný ve 
prospěch kroužku SVČ Baseball Vítkov. První směna skončila 5:0, 
kdy nadhazovač ZŠaG měl několik velmi pěkných nadhozů, oproti 
tomu Kryštof Černý, Tomáš Onderka i  Tadeáš Mareš dokázali 
odpálit pěkné dlouhé míče. Druhá směna se nesla v podobném 
duchu a  skončila 4:0. Lukáš Vícha a  Zbyněk Židek chytili odpal 
přímo ze vzduchu a  dali soupeři aut. Zbyněk Cihlář měl rovněž 
pěkný odpal. Ve třetí směně dokázali hráči ZŠaG zahrát 4 body. 
Celkové byl zápas pohodový. Hráči ZŠaG Vítkov se v průběhu hry 
zlepšovali, ale zkušenosti hráčů SVČ Vítkov převládly.









Pořád se něco děje…
Ani na konci školního roku jsme nezaháleli. Květen a první část 
června byla v naší škole ve znamení četných aktivit. Na prvním 
místě to samozřejmě byly maturity, které máme úspěšně za 
sebou, stejně jako předávání maturitních vysvědčení, jehož se 
účastnila místostarostka Oder Mgr.  L. Králová. S  absolventy se 
rozloučila dojemným projevem.
V  rámci projektů a  díky zájmu ze strany žáků, které máme 
z  různých částí našeho kraje, pořádáme výjezdy za poznáním 
nejen profesním, ale také všeobecným. Mnozí žáci tak poznali 
místa pro ně neznámá.
V  květnu se mohli žáci seznámit s  firmou Autoklever,  s.  r.  o. 
v Novém Jičíně, což byla akce hlavně pro automechaniky. V rámci 
dalšího profesního rozvoje navštívili budoucí maséři Muzeum 
patologie v Opavě. Ale tím aktivity oboru masér zdaleka nekončily. 
V průběhu měsíce května na jednotlivých pracovištích proběhly 
kurzy medových, thajských, olejových a  čokoládových masáží. 
Seznámili se také v rámci sportovní masáže s tzv. pohotovostní 
masáží.
Kadeřníci navštívili salón Jay Phill v  Ostravě, kde pro ně bylo 
připraveno školení současných trendů v  barvení. V  rámci praxe 
pomohli účinkujícím Taneční revue, aby vypadali co nejlépe 
a ve svém volném čase reprezentovali školu také na ZUŠ FESTU 
v  zámeckém parku, kde byl zájem hlavně o  barevné vlasy 
a copánky.
Žáci oboru kuchař a kuchař-číšník se zase seznamovali s novými 
trendy pro úspěšné vykonání závěrečných zkoušek.
V  rámci všeobecného rozhledu, prevence a  environmentálního 
vzdělávání navštívili žáci Hornické muzeum v Ostravě, proběhla 
beseda k  finanční gramotnosti se zástupkyní ČSOB, navštívili 
protidrogový vlak v  Ostravě-Svinově, hrad Vikštejn ve Vítkově-
Podhradí, absolvovali besedu Život drogově závislých a  žáci                         
z domova mládeže se mimo jiné účastnili Valašského Boyardu 
v Rožnově pod Radhoštěm.
Červen jsme započali účastí na Dni dětí, výjezdem do Kamaku 
v Ostravě, kde si budoucí kadeřníci vyslechli informace o nových 

produktech a pomůckách pro jejich profesi a samozřejmě účastí 
na Oderských dnech.
Další část měsíce června a jeho konec byl ve znamení závěrečných 
zkoušek všech oborů. Naši žáci posledních zkoušek úspěšně 
zhostili a převzali v předposlední den června výuční listy.
 

L. Homolová

Střední škola odry

Na závěr sezony 2022-2023 proběhl v  Ostravě ve dnech 6. až 
14.  května největší a  nejnáročnější turnaj v  klasickém šachu 
pořádaný severomoravským šachovým svazem.
Mezinárodního šachového festivalu Ostravský koník 2023 se 
zúčastnilo kromě ostatních hráčů také 24 šachových mistrů 
a velmistrů z patnácti zemí.
Letos byl cenový fond turnaje navýšen na 180 000 Kč. Turnaj byl 
rozdělen do tří kategorií dle výkonnosti. Vítěz kategorie „A“ získal 
30 000 Kč a vítězové kategorií „B“ a „C“ obdrželi 10 000 Kč.
Hrálo se na devět kol, každý den proběhlo jedno kolo.
Turnaje se zúčastnili také dva členové našeho šachového oddílu 
pan Antonín Vlček a  pan Petr Šauman. V  kategorii „B“ obsadil 
pan Vlček 75. místo z 80 a pan Šauman vybojoval v kategorii „C“ 
hezké 62. místo ze 117.
Účast na turnaji je kondičně i časově značně náročná. Děkujeme 
členům našeho šachového oddílu nejen za nadšení projevené 
pro šachovou hru, ale neméně za reprezentaci našeho oddílu 
a města.
Více fotek našich hráčů z  turnaje si můžete prohlédnout na 
odkazu: https://1url.cz/jurc4

Božík Beran
kronikář oddílu

Šachový festival – Ostravský koník

https://1url.cz/jurc4


1. 7.–31. 8.
Prázdninová výzva
Prázdniny jsou tady a my jsme si pro tebe nachystali jednodu-
chou výzvu. Splň co nejvíce úkolů. Výzvu si můžeš stáhnout na 
stránkách SVČ Vítkov (www.svc-vitkov.cz). Jako důkaz nám zašli 
alespoň 3 fotografie na rihova@svc-vitkov.cz. V září dones vy-
plněnou výzvu a vyzvedni si svou odměnu. Budeme se na tebe 
těšit.
Středisko volného času Vítkov

Čtvrtek 6. 7. v 16:30 hodin
Rychle a zběsile 10
Akční. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 141 min. Český dabing. Vstupné: 80 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Pátek 7. 7. v 19:00 hodin
Indian Jones a nástroj osudu
Akční/Dobrodružný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 154 min. Český dabing. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 8. 7. od 15:00 hodin
Pivní zahrádka
Ochutnávka piv: Vikštejn, Hasič, Otakar Polička, Krakonoš 
a další (druhy upřesníme týden před akcí).
Doprovodný program: beer pong, nafukovací gladiátorská 
aréna, stolní fotbálek. Přijďte si zasoutěžit o  ceny v  našem 

hospodském kvízu! Od 22:00 do 2:30  hodin taneční zábava 
v kulturním domě. K poslechu a tanci hraje DJ Thomas.
Vstupné: 90 Kč
Geopark (za kulturním domem)

Pondělí 10. 7. v 9:00 hodin
Léto v pohybu – Ranní rozcvičky
Od 10. července do 9. srpna budeme každé ráno od 9:00 hodin 
cvičit v  zahradě vítkovské knihovny. Akce je určena pro osoby 
starší 60let, není třeba se předem přihlašovat.
Městská knihovna Vítkov

Úterý 11. 7.
Léto v pohybu – Rozhledny Moravskoslezského kraje
Veselská rozhledna, rozhledna Olšová, Kanihůra, Slatina, 
zámecké vyhlídky, Šance, Hláska, Vršovická vyhlídka.
Přihlášky v IC Vítkov.
Akce je určena pro osoby starší 60let.

Projekt Léto v pohybu je spolufinancován z rozpočtu
Moravskoslezského kraje.

Kalendář akcí

Setkání spolužáků po 61 letech

V  červnu roku 1962 končilo povinnou 
školní docházku na Základní devítileté 
škole ve Vítkově v  Opavské ulici 34 žáků 
9.A třídního učitele Jaroslava Šimíčka a 33 
žáků 9.B třídního učitele Josefa Matlocha.

Devátého června letošního roku se sešlo 
v hospůdce U Berana na Horní Vsi dvacet 
spolužáků z těchto tříd, aby zjistili, co no-
vého v postcovidové době, ale hlavně, aby 
se příjemně pobavili.

Dle našich neúplných znalostí jsme bě-
hem času ztratili jakékoli informace o tři-
nácti našich spolužácích, dvacet spolužá-
ků již není na tomto světě.
Čtrnáct spolužáků se z  účasti na setkání 
omluvilo, většinou ze zdravotních nebo 
rodinných důvodů. Pan Karel Čech nemohl 
přijet pro neodkladné pracovní povinnos-
ti.
Nálada příchozích byla skvělá. Stoly se 
prohýbaly pod zákusky, které upekla ně-
která naše děvčata a  výborná krmě při-
pravená v  nové kuchyni hospůdky všeo-
becnou pohodu dovršila.
Probrali jsme novinky, trošku zavzpomí-
nali, informovali se o  tom, co plánujeme, 
ale hlavně jsme se dobře pobavili a strávili 
příjemné odpoledne. Pro nás starší jsou 
tato setkání důležitá, neboť po čase je 
vzpomínka na ně jako pohlazení na duši.
Více fotek ze setkání si můžete prohléd-
nout na odkazu: https://1url.cz/UuuKt

Jana Körberová
Jana Volná

Božík Beran

www.svc-vitkov.cz
mailto:rihova%40svc-vitkov.cz?subject=
https://1url.cz/UuuKt
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Kalendář akcí
Úterý 11. 7. v 16:30 hodin
Malování kamínků
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 13. 7. v 17:30 hodin
Naše vyzařování
Beseda se Silvou Součkovou
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 13. 7. v 19:00 hodin
Můžem i s mužem
Komedie. Země původu: Česko
👨 15+ ⏰ 83 min. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 14. 7. v 21:00 hodin
Buď chlap
Dobrodružná komedie o  jednom setkání, které 
změní život hned několika lidem. O  nenaplněné 
dětské lásce a odhodlání udělat pro ni cokoliv. Jakub Prachař, 
Tereza Ramba a Ondřej Sokol v rolích, v jakých je diváci ještě 
neviděli.
Komedie/Dobrodružný. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 96 min. Vstupné: 70 Kč
Letní kino SVČ

Neděle 16. 7. v 10:00 hodin
Krakenteena Ruby
Animovaný/Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 90 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 20. 7. v 16:30 hodin
Barbie
Komedie/Fantasy/Dobrodružný.
Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 114 min. Český dabing Vstupné: 130 Kč
Kdo přinese ukázat svoji barbínu, dostane sladkou 
odměnu.
Kino Panorama Vítkov

Pátek 21. 7. v 21:00 hodin
Asterix a Obelix: Říše středu
Píše se rok 50 před Kristem, celá Galie je obsazena 
Římany. Celá? Ne, jedna vesnice v  Armorice pořád 
odolává římskému uchvatiteli. A právě sem přijíždí, do nám 
již známe vesnice, vozík s  čínskou císařovnou FuYi, která 
požádá Galy o  pomoc. V  čínském císařství se totiž dostal 

k  moci jistý Feng Tsin Qin, který svrhl princeznu. Sláva 
nepřemožitelných Galů je podle všeho známá až v Šanghaji…
Komedie/Dobrodružný. Země původu: Francie
👨 Přístupný ⏰ 111 min. Český dabing Vstupné: 70 Kč
Letní kino SVČ

Čtvrtek 27. 7. v 17:00 hodin
3+1 BAND - koncert
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 27. 7. v 19:00 hodin
Strašidelný dům
Rodinný/Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný. Český dabing
Vstupné: 140 Kč
Můžete se těšit i na setkáni se strašidlem…
Kino Panorama Vítkov

Pátek 28. 7. v 19:00 hodin
Mission Impossible: Odplata – První část
Akční/Thriller. Země původu: USA
👨12+ ⏰ 163 min. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 29. 7. od 14:00 hodin
Vítkovská lávka 2023
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov p. o.
Koupaliště Vítkov

Neděle 30. 7. v 10:00 hodin
Mavka: Strážkyně lesa
Animovaný/Pohádka/Fantasy.
Země původu: Ukrajina
👨 Přístupný ⏰ 90 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

TÁBORY SVČ Vítkov
Všechny tábory ještě nejsou kapacitně naplněny. Sledujte 
naše fb stránky. Děkujeme za váš zájem.

10.–16. 7.
POBYTOVÝ TÁBOR - STRANGER THINGS
Kemp Osoblaha, 1 místo
Vedoucí: Klára Ligocká, klara.ligocka@gmail.com

16.–22. 7.
POBYTOVÝ TÁBOR ATLANTIDA
Rajnochovice, 12 míst
Vedoucí: Oldřich Sladkovský, sladkovsky@svc-vitkov.cz
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